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Uppgift 1

(a) Ekvationen
223222 -42-24=0

har en rent imaginér rot z = ai dér a ar ett okdnt reellt tal. Bestdm a

och 16s dérefter ekvationen fullstéandigt.

(b) Bestam realdelen av

(1+1i+/3)®

Uppgift 2

(a) Bestdm samtliga losningar till differentialekvationen

xy +y=cosx, x>0.

(b) Los begynnelsevirdesproblemet
v +3y +2y=2zxz+3+6¢", y(0)=1, y(0)=1
Laplacetransform far ej anvéndas i denna uppgift.

Uppgift 3

(a) Avgor om foljande serie dr konvergent

0 5k
Z (k)2

k=0

(b) Anviand Maclaurinutveckling for att bestamma foljande gransvirde
. tanz —x cosx

lim -

a—0 r —sinx

(3 p)

(2 p)

(3 p)

(3 p)



Uppgift 4

(a) Bestam en funktion f(¢), ¢ = 0, med Laplacetransformen

s+1
Fls) = — 2"~
() s2(s?2+ 1)
(3 p)
(b) Bestdm Laplacetransformen for funktionen f(t), ¢ =0,
vars graf ar avbildad i nedanstaende figur.
f(t)
2
1
o 1 2
(3 p)
Uppgift 5
Los med hjalp av Laplacetransformation begynnelsevardesproblemet
y' =y =t y0)=1 ¢(0)=1
(5 p)



Uppgift 6

L6s en och endast en av féljande uppgifter.

Uppgift 6.1

Los med hjalp av Laplacetransformation systemet

dm_

7 3r+3y=0
dy
med begynnelsevillkoren z(0) = —1,y(0) = —1. (5 p)

Uppgift 6.2

[ samband med nyhetsrapporteringen pa trettioarsdagen efter mordet pa Olof
Palme, forekom i media féljande uppgifter om hur nyheten om Palmemordet
spred sig Over Sverige.

Atta timmar efter mordet kiinde 27 procent av befolkningen till att Olof
Palme blivit mérdad. Nio timmar efter mordet hade 54 procent av befolk-
ningen natts av informationen.

Hur manga timmar efter mordet hade 98 procent av befolkningen natts av
nyheten att Sveriges statsminister blivit moérdad?
Avrunda svaret till en decimal.

Kompletterande information

Antag att foljande modell anvinds for nyhetsspridning i en befolkning:
Hastigheten med vilken en nyhet sprids &ar proportionell mot produkten av

den andel av befolkningen som hort nyheten och den andel som inte hort

den. (5 p)



MO0 M- 16031 |

q?,filq
3
2'-Z2 - 2z*- Yz —29=0
st Z= ae

alt r'q—a';f ~2a%" o =©O
“"T a® —L(al—z
= g1 :—l

al+ 2% 24 + i(a*—Ya) =

dvs
0420 29=0 ech &’ —do = O
=@9*

12 o (a4 =
a"'_—_—.(c—_f_-,g ax=s © e//er- at =Y
at = Y o= ellew ci=7 ellev a=-2
a=72 eler o= -7

550‘1 eqsampq

10)454 & = Z G/Q"“
OlV_S h o rotte—

Aﬁc/:hcao’« St~ n{’u) Jenom ot Rola wresd

o= -2

o (Z-2)(2-2) = (2-2:) (2+2:) = 2744
Sa Z%_ 2z g A{ers/eau.a&_ oo 3¢s av
2%+ 4 f zY-23_ 22 Yz _ 24 ' ¥-2z-¢=0
— 9
2 + 42 :J--r[/ 7 _ L4 Jes
( .) Z 2 — _é.;.vé. = Lj _271.
~2%- gzr 4z — 2.4 %
— _ 3
(-2 ~49z ) -1+ S
— 6 =22 2y z 2
- (— &6 2z? —-—24)D p g
e I e




Moo 3amM- (60219]
Uppsift _1&
z= |+7J=z 121:|}1‘+@j3" =

4'32= arcknq_@-':ﬂ
|

3
zZ = Z(cob%-—tf'sl:ng>
zg’= Zchoslzz—L-:'s,'nZ;>g= 25'6(:05 é’g--a-f :Mb::’>

- 23’6(695 (%-"-bz—ﬁ) + / .sl:f,(%ﬂ.(_z’,;))

— 27 . v o2 — _____[_+'d_j"£
—Zsé(cosfg-’—r;-fl-ﬂ—; —’2.5'6(2 /Z_>
~ 1 U3

2 Z

- (28 (—/ +/J3)

de Rd 'Zg:—-lzg

Uppgiff 2o

(
X-A —('fj= Cos X X>0

] = COJS X

4t Ly =

Pﬂ'-ik'v)‘é-\/-i// ')—I( o In x P X=>0
l-ax

53" Iﬂ*e 3(»@.«&‘0& f,.[(“a/‘ e ey x A

X tﬁl-é ij Cos X
V-l— o u#r‘ac&@,

e/ _

= (x5 )= cos x
T&S P m"M'-A." _P("v\

X'S = S X+ C

A//h-d.‘:-l (0)4/u$
s X + &
A=

X




[Moo3am- 160319 |

Uppg it 26
L. H-’*vosan(o'fsn":s A
Karalete~ispilc elcy:

ré+3r+2 =0
(r+1)(rt2d=o

3= X —2x
Y, = e +Pe

2. purﬁ’/t«.(l'r\l%mﬁgcs h'll 5”—#35’4-25: 2x+3

Ansats: K, =ax+b, 55"=0\, uj:‘-:O

e~
O+ 2-a+2fax+b) =2x+3
2a X + 3a+26 = 2x +23

Za =2 ga" /
a4t2b = 3 b=o

o= %]

32 Pur‘f"lculﬁﬂlﬁw':s A'[ 5”-{ 35 '+ 25 = be o

Ansats: Y= c-e x,
ae”

¢ _ X A
=c-e “_,.
- ’ (bz e

c-e’« Bce”t Zc e .
6&.3,(: 6-ex
dlvs c =
4L

o X
?%zze_ J

‘[. A//lef\ KP‘}" /.:)’S

=Y, TSt 4.

X
- A s «+ R e 4 xve 7

=~

lj"-f—:’)sl-;- 23 =@.

5. ’Bcscsungéav'%’af ylo)=l, 4%)=(

) - -2
5=-Aﬂ*—2§e “r1re”
Soe ° - o
/-_-_5[93:/4\& +8e +0 +e
= A+3 + |

| = y'o) = -Ae’~1Be + ) +e”

= ~A-1B +2
3""
A+B=0 B=-A
AR =~ A=-1 1=
Svmr

-2 x.
5 = - e —(-e +X + <€




MOOzZAM - 1603 I°

Uppsift Sa /
<

5
TC"'"'-CV‘VIG. A, = ———
“ Gty
ok S-/c-l( L1
. . =5
/{vot"kn 7[eﬂ'c f ‘——\—{ ;Alc’-;- 2
Ape < | ‘ ((’C*‘)U iy 5 (!5
lo.- 6IM = [n«/) - P = 1~ c ( T{’S
Je-» 00 A le—2 o 5 ksoe & ( Jet )L H®
(kl-y— = Ck4t) - k!

5

g (k) =

/5’( c! _ 5 (1<) e 5 = p
-’440‘ ,F}«((lc*/)lo’) le 0o C,ﬂ,)‘"M hoto Gt )

E‘.F"‘—"”m P < | lcanwewse/uﬁ Sevien

Uppaift 3b
fan X ~ X tosx (X—"""O(KS))—‘X(I“;’—-+O(;(‘()>
CIM : A~ —
X0 X'—S”‘X X'";O X._(x____? +O(X5)>
3!
x> 5 x>
‘ e+ ?—t-O[z( )-‘,)(/-I—-—E +©O(x5)
= [im -
X=20 X - X+ -23+o[x5‘)
(* 3 ) x>+ ©O(x%) 2+ 2. ] +O(x%)
- llr"l — :—‘/I.P"\ —;‘—’—"’—‘—’_
- { 2
X=0 x> L o(x5) 4% ” +0(x?%)

(l
O\I—-)Q\I\rl
()

N



Y(a) Fl5)= —

Sz(s'?-r-l)

= b/Z& - - —_— o / L L1
f/om ) s’-t-/ s%+/ S s2

Fae)=2""4F¥ 1=
= - Coa(t) — svnl€)+ |+

(6) F&)= (g-z-f)(ﬁﬁg)-ﬁff—>=
= R[Cr-t)6@) + (t-1)B&-1)]

S

Z{f = 2(__? re 4

5) &' _f]"_f, 4@)=Yy'(s)=|
satt Y= f{g,j
s?¥-s5-1-Y=

S <

(s—|> +s+—

S+
D + et

s ©—




A

s X +/ -37-1-3‘5 O
{X (57+’I>+:7'Y =0

f_—Y(s—3§ ~ 3 ~
- Z‘—Y(s—'zl:) = |

S—-3 S
< I =(s-7%)

1l




S-73

AL =‘ ! -(s—ﬂc)‘:
= —(s-FXNs-3) =3 =
=—'(S?../o Sﬂ‘?Y>
= —(5-5)[544)
S - 10
X- —(S—6)(s—-4)
z 3
x &) = X”{;— S._q}
' t
= & e_éf - Zeq
Y S—-2z
- -(S—L)Cs-q)
) 2, :
g (£ = L L( 3_67&_



A liwn,
'b‘sm

(6.2)

Zaf‘é M('ﬁ) Vavro. c/enaMc/e(
som hart nyheten vd +den
t (€im).

Ekyvation
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